

Příběh tisíců balistických vest skrytých NIJ IIIA, jaké policie dosud neviděla

Rok 2016 přinesl eskalaci situace kolem balistické ochrany policistů. Problém se přenesl až na parlamentní půdu zejména díky interpelacím poslanců Zdeňka Ondráčka a Jany Černochové. Ukázka je zde:

<http://www.janacernochova.cz/clanek/interpelace-na-ministra-vnitra-ve-veci-vybavenosti-policie-ceske-republiky/>

Přesto všechno byl závěr roku 2016 poznamenán tragickou smrtí policisty, který zemřel na následky zranění bodnou zbraní, které utrpěl při výkonu služby. I tato událost nepochybně přispěla k urychlení dokončení slibované Systemizace ochranných prostředků proti střelám, bodným zbraním a střepinám, která spatřila světlo světa v polovině roku 2017. A v roce 2017 slíbil tehdejší ministr vnitra Milan Chovanec nákup 7.000 balistických vest, jak uvedl ve své odpovědi na interpelaci Jany Černochové.

Veřejná zakázka na nákup 10.233 balistických vest skrytých NIJ IIIA byla vypsána 30.10.2017 a zrušena 14.12.2017. Do tendru se nikdo nepřihlásil. Policie hodlala nakoupit balistické vesty za cenu max. 6.000,-/kus.

Sníh roztál, uplynulo trochu vody a 26.4.2018 následoval druhý pokus. V podstatě totožná zakázka. 20.8.2018 byla i tato zakázka zrušena zadavatelem. Cenové podmínky zůstaly stejné. Do soutěže se přihlásili dva uchazeči, ale protože hodnotící komise nevyhodnotila žádný soutěžní vzorek jako vyhovující, byl tendr zrušen. Za zmínku však stojí skutečnost, že hodnotící komise vyslovila pochybnost o kvalitě balistické ochrany u jednoho vzorku:


„Hodnotící komise má důvodnou pochybnost, zda balistická vesta poskytuje deklarovanou balistickou ochranu v celé své ploše – vzhledem k rozdílným velikostem jednotlivých vrstev balisticky odolného materiálu balistických vložek – fotodokumentace obrázek č. 1 a č. 2.“




Stejnou pochybnost vyslovila Odborová aliance IZS ve svém dopise, který adresovala řediteli Ředitelství služby pořádkové policie Policejního prezidia ČR Martinu Hrinkovi. Pochybnost se týkala balistických vest pro skryté nošení příslušníků zásahových jednotek Policie ČR, které příslušníci v současné době používají. Tyto vesty „trpí“ v podstatě totožným konstrukčním prvkem. Pochybnosti Odborové aliance IZS Martin Hrinko „rozptýlil“ sdělením, že tazatelé jsou patrně svázáni nějakou neznámou obavou a tak příslušníci zásahových jednotek uvedené vesty používají dodnes. Pochybnosti hodnotící komise neměl kdo rozptýlit a komise uvedenou vestu vyřadila. Inu, když dva dělají totéž...

8.2.1 Právo na život

Vzhledem k povaze policejní služby je stát obzvláště povinen dbát na ochranu práva na život příslušníků Policie ČR.



 Stát (a potažmo nadřízení) musí především zajistit takové podmínky policejní služby, které minimalizují rizika usmrcení policisty/ky ve výkonu služby.

Tato ochrana může spočívat například v následujících opatřeních:³

- zajistit řádné proškolení a výcvik policistů/ek k výkonu služby,
- úkoly související s nasazením do mimořádně nebezpečných situací přidělovat pouze příslušníkům k tomu kompetentním,
- zajistit materiální vybavení odpovídající povaze konkrétní činnosti,
- zajistit maximální informovanost policisty/ky o situaci, do níž by měl/a jako policejní orgán vstoupit,
- dodržovat základní předpisy stanovící délku souvislé služební činnosti, odpočinku apod., aby nedocházelo k přetěžování, ne-li k vyčerpání sil příslušníků,
- pečlivě plánovat a organizovat policejní akce.

I přes extrémní sucho v roce 2018 uplynulo opět trochu vody a píše se již rok 2019. Vesty slíbené ministrem Chovancem dosud nikdo neviděl. Smršť čísel o nákupech balistických vest vypustil do světa v lednu 2019 tiskový mluvčí Policejního prezidia ČR plk. Mgr. Jozef Bocán. A aby nezůstalo u slibů, policie 4.2.2019 zveřejnila zakázku na nákup 18.000 kusů balistických vest skrytých NIJ IIIA. Oproti předchozím neúspěšným tendrům došlo k navýšení požadavku o téměř 8.000 kusů. Stejná zůstala cena, max. 6.000,-Kč/kus.

Co dodat závěrem? Uplynuly téměř tři roky, které byly naplněny sliby a „snahou“. Policisty ale zajímá prioritně realita. Jde o jejich zdraví a život. I trpělivost má své meze a proto si mnozí policisté koupili balistické vesty za své peníze. Nyní jsou tito příslušníci naplněni očekáváním. V případě, že se policii podaří nakoupit uvedený typ vest, může nadřízený policistům nařídít nošení pouze vest, které policie jednou jistě nakoupí. S touto praxí mají mnozí policisté osobní zkušenost. Jsou totiž známé konkrétní případy, kdy si policista pořídil vlastní balistickou vestu, protože policie mu ji neposkytla, protože ji neměla. V okamžiku, kdy po dlouhé době došlo k realizaci nákupu, bylo nadřízeným funkcionářem

policistům zakázáno užívat balistické vesty, které si koupili za vlastní prostředky. Čekání na to, až se policii podaří zrealizovat uvedenou zakázku je v kontextu uvedených skutečností naprosto nedůstojné.